

城事观察

今年前七月报名学车人数已逼近去年全年 运管部门将对驾校实施“招满停招”

□记者 吴明京 通讯员 袁旭海
实习生 马欣宜

今年以来,我市报名学车人数高企,1至7月学车人数比去年同期增加了47.2%。面对如此多的学车人,管理部门正在计划评估驾校的培训能力,实施“招满停招”。

现象

7个月的报名人数逼近去年全年

这个暑假,林同学又回到了位于江东富邦体育馆的驾校,继续去年暑假没有完成的科目三训练。记者了解到,和林同学一样利用暑假学车的人很多。来自运管部门的统计,今年暑期6、7两月报名人数为7.4万人,创下了历史同期最高。

报名学车者猛增的现象不仅仅出现在暑期。截至7月底,全市总计报名人数达21.2万人,同比增加47.2%,已经逼近去年全年学车总人数。

这些集中报名的学车群体中,学生占了主流,学车主流群体已从原有的年龄阶层向18—23岁的学生群体转移。以宁波宁工院汽车驾驶学校为例,据统计,今年6、7两月在该校报名学车的学员数量为1281

人,超过去年同期的1051人,学员中准大学生和在校大学生占了三成。

分析

三大因素导致今年学车人多

记者了解到,近三年来,我市学车报名人数一直维持在高位,但呈逐年递减态势。2011年全年报名人数30万人,2012年为29.1万人,到了2013年下降为25.4万人。为什么今年1至7月报名学车的人如此多?

杭州车辆限牌引发部分市民担心宁波效仿被业内认为是一大原因。“限牌政策实施前一夜,杭州市民疯狂购车情景刺激了宁波部分潜在购买群体,学车买车的需求提前释放。”市运管局驾培处相关负责人说。

另一个因素是非宁波户籍学车者增加,据统计,非宁波户籍学车人数已经占了学车总人数的三成。不少外来务工人员,为提高自身求职竞争力报名学车。而宁波学车总费用比温州等地低,甚至吸引了省内其他地市人员来宁波报名学车。宁波宁工院汽车驾驶学校副校长周良平说,部分酒店、餐厅在招收服务员时也要求服务员有驾驶证,这促进了学车人数的增加。

公车改革也被认为是增加学车人数的因素。一位不愿意透露姓名的驾校负责人说,机关事业单位公车

改革后,原来有公车接送的部分人群需要自己解决,而他们中有一些是不会开车的,对他们来说,考个驾照方便了自己的出行。

对策

宁波计划实施“招满停招”

运管部门介绍,我市部分驾校已经出现招生人数远远超过其现有最大培训能力的现象,部分驾校学车人长时间排队等学车,个别驾校缩短培训学时突击训练让学车人仓促考试。

市运管局方面表示,根据国家有关政策法规,以国家两项标准宣传贯彻实施为契机,下半年,运管部门计划开展驾校培训能力评估工作,实施“招满停招”。简单说来就是评估现有驾校的最大培训能力,核定每月最大招生人数。当驾校招生人数达到当月最大时,暂停其招生,以保证已报名学车人的学车时间,同时组织开展培训质量抽查工作,重点查处缩短培训学时等违规经营行为。

据了解,这两项标准是交通运输部修订的《机动车驾驶员培训机构资格条件》和《机动车驾驶员培训教练场技术要求》。按照这两项标准,驾校的经营门槛提高,以保障学车人的学车权益。



防空袭人员疏散演练

假想战时镇海炼化成为敌方空袭目标,在毒气泄漏千钧一发之时,厂区周围的人员该如何疏散,又将疏散至何处?昨天上午,宁波市、镇海区人防部门组织镇海炼化附近小区,依托九龙湖疏散基地,进行以战时防空袭为背景的人员紧急疏散演练。

上午9点整,在镇海区蛟川街道丰颐家园广场,防空袭预先警报突然响起,原本空旷的小区大门口,不到半分钟就集结了大批居民,所有人都用湿透的毛巾捂住嘴和鼻,半弯着腰小跑着来到广场。

镇海丰颐家园距离九龙湖的疏散基地的安全距离约15公里,车程约半小时。10点30分,车辆抵达疏散基地。所有人员下车后,蛟川街道人口疏散指挥长向九龙湖指挥长介绍疏散人员情况,交接后九龙湖方面接收安置人员。

记者 陈胜男 通讯员 孙世云/文 龚国荣/摄

21个创业项目 获8165万元投资

本报讯(记者 罗湘波 实习生 黄雅静) 5分钟台上创业项目展示,就有可能获得数百万元的投资。昨天宁波市大学生创业大赛决赛收官,参赛的21个优质项目被评委、投资人、观众相中,共获得创业投资8165万元。

第一组出场的项目团队为整个比赛开了个好彩头。智能家居物联网(克伦威尔)项目主讲人厉刚完成路演时,评委点评并不青睐,这让小伙子揪心了一把。

随后,主持人向投资人方发出投资邀约时,其凭借自身朝阳行业性质,出乎意外赢得5位投资人争先恐后地举牌跟投,不仅有评委、投资人的投资,更是有观众、创二代的加入,同时也是本次决赛第一个赢得投资人投资的项目。最终厉刚的项目获得了700万元的意向投资。除了投资者的资金定投外,投资者还愿意为厉刚搭建资源平台,帮助其公司成长和发展。

在现场,众多投资人比观众还要紧张。投资人翁哲峰说,这次他看好一个教学云端服务的项目,等着这名创业者路演,计划对其进行现场投资:“当然,有其他吸引人的项目,我们天使基金也不会吝啬资金和扶持。”

更有不少投资人连续数次为创业项目者举牌表示其投资意向,比如餐饮服务股份公司的郭先生,先后为井亿家、可食用保鲜膜等项目进行投资。

记者从活动主办方了解到,本次创业大赛历时5个月,昨天的决赛中共有21个项目获得意向投资,总金额8165万元,这些项目绝大多数都在互联网、电子信息、生物医药、新材料等领域。



国美
GOME

国美天一日新广场—苹果店

9月4日国美天一日新广场三店齐开

宁波超大的苹果专卖店
落户天一日新广场

iPhone 5 [S]
跌至
4199元
标准130台

苹果手机用户来店即送移动电源一个
(限3000名)

活动1 预存100元购物满5000元
送JBL蜗牛音箱一对

活动2 预存300元购物满15000元
送苹果ipad mini一台
(限苹果苹果笔记本+任意苹果产品)

活动解释权归国美零售有限公司